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Κινδυνεύουν με οριστική διακοπή έργα της
Περιφέρειας [Vid]

Οριστική λύση στο πρόβλημα στάσης
πληρωμών εγκεκριμένων λογαριασμών του
Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων ζητά
με επιστολή του ο πρόεδρος του

  
, Ανδρέας Γερακάκης από τον

Υπουργό Οικονομικών, Κωστή Χατζηδάκη.
Σε διαφορετική περίπτωση κινδυνεύουν να διακοπούν προσωρινά ή και
οριστικά δημόσια έργα που υλοποιούν οι Περιφέρειες της χώρας ή Δήμοι που
έχουν υπογράψει προγραμματισμένες συμβάσεις με τις Περιφέρειες. Στην
Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου όπως επισημαίνει, σε συνέντευξή της στο «Ε» η
Συντονίστρια Τμήματος  Βορειοανατολικού Αιγαίου και Πρόεδρος του
Τοπικού Συνδέσμου Εργοληπτών Δημοσίων Έργων, Βασιλική Αψώκαρδου,
σε περισσότερα από 10 έργα της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου έχουν
διακοπεί οι εργασίες και κινδυνεύουν να διακοπούν οριστικά καθώς οι
πληρωμές έχουν σταματήσει εδώ και μήνες. Ενδεικτικά αναφέρει ότι έχουν
σταματήσει οι εργασίες που αφορούν 4 έργα στη Λέσβο, 5 στην Σάμο και ένα
στη Λήμνο. Παράλληλα δεν παραλείπει να τονίσει ότι τα ίδιο προβλήματα με
τις πληρωμές εκδηλώνονται σε έργα του προγράμματος Αντώνης Τρίτσης,
ενώ εκφράζει την έκπληξή της για το γεγονός ότι καθημερινά εξαγγέλλονται
νέα έργα και υπογραφές συμβάσεων όταν δεν τηρούνται οι όροι πληρωμής
σε εκείνα που ξεκίνησαν να υλοποιούνται. Μάλιστα η παρατήρηση αυτή
σημειώνεται και σε έγγραφο του Πανελληνίου Συνδέσμου. H Συντονίστρια
Τμήματος  Βορειοανατολικού Αιγαίου και Πρόεδρος του Τοπικού
Συνδέσμου Εργοληπτών Δημοσίων Έργων, Βασιλική Αψώκαρδου Στην
επιστολή του Πανελληνίου Συλλόγου Τεχνικών Εταιρειών σημειώνεται ότι
σύμφωνα με πολυάριθμες και έντονες διαμαρτυρίες από τις εταιρείες-μέλη
του συνδέσμου διαπιστώνεται η στάση πληρωμών εγκεκριμένων
λογαριασμών από εκτέλεση δημοσίων έργων, χρηματοδοτούμενων από το
ΠΔΕ. Από τις διαμαρτυρίες προκύπτει ότι, σε ορισμένες περιπτώσεις, οι
πληρωμές έργων χρηματοδοτούμενων από το ΠΔΕ καθυστερούν ακόμη και
οκτώ μήνες! Με δεδομένα ότι α) οι εργοληπτικές επιχειρήσεις ήδη βρίσκονται
σε δεινότατη οικονομική θέση λόγω της υπέρογκης αύξησης των τιμών των
δομικών υλικών, της εργασίας και της ενέργειας, που παρατηρούνται τα
τελευταία έτη, με ιδιαίτερη ένταση δε το πιο πρόσφατο διάστημα, β) ακόμη
δεν έχουν καθορισθεί συντελεστές αναθεώρησης από το 1ο τρίμηνο 2022 και
εντεύθεν, που θα ενσωματώνουν και αποζημιώνουν για αυτές τις πολύ
μεγάλες αυξήσεις στο κόστος  των έργων, οι περισσότερες
Τεχνικές Εταιρείες βρίσκονται (χωρίς δική τους ευθύνη) μπροστά στο
ενδεχόμενο να μην μπορούν να εκπληρώσουν τις οικονομικές υποχρεώσεις
που έχουν αναλάβει. Δεδομένης δε και της λειψής τραπεζικής
χρηματοδότησης των εταιρειών υπάρχει μεγάλος κίνδυνος τα έργα να
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διακοπούν προσωρινά ή οριστικά. Σημειώνεται ιδιαιτέρως ότι οι εταιρείες-
μέλη του Συνδέσμου ουδέποτε ενημερώθηκαν ότι δεν θα πληρωθούν
σύμφωνα με τα εγκεκριμένα χρονοδιαγράμματα των έργων και κατά συνέπεια
αδυνατούν εκ των υστέρων να ενσωματώσουν στον επιχειρηματικό τους
σχεδιασμό ένα τέτοιο ενδεχόμενο. Σε κοινό δελτίο Τύπου του Συνδέσμου
Εργοληπτικών Οργανώσεων για στάση πληρωμών σημειώνεται μεταξύ
άλλων : «Δεν αρκούν οι εξαγγελίες και οι συμβασιοποιήσεις νέων έργων.
Είναι απολύτως βέβαιο ότι, εάν η Πολιτεία και η Δημόσια Διοίκηση δεν
λειτουργούν με όρους που αρμόζουν σε μία ευρωπαϊκή χώρα, το
αναπτυξιακό αποτύπωμα, που θα αφήσει η διαχείριση κεφαλαίων, θα είναι
για ακόμη μία φορά ισχνό και πρόσκαιρο (..) Θέματα αυτονόητα, όπως η
έγκαιρη εξόφληση του εργολαβικού τιμήματος και η αναθεώρηση των τιμών
των εργασιών των Δημοσίων Συμβάσεων, παραμένουν άλυτα,
δημιουργώντας συνθήκες οικονομικής ασφυξίας για έναν σημαντικό και
παραγωγικό Κλάδο. Χιλιάδες ελληνικές Εργοληπτικές Επιχειρήσεις, κάθε
μεγέθους παραμένουν απλήρωτες για πολύ μεγάλα χρονικά διαστήματα και
είμαστε η μοναδική Χώρα στην Ευρώπη που δεν τηρεί την Οδηγία
2011/7/2011 της Ε.Ε περί έγκαιρης πληρωμής των υποχρεώσεων του
Δημοσίου που απορρέουν από την εκτέλεση των έργων. Είναι αδύνατο να
ολοκληρωθούν τα έργα του Ταμείου Ανάκαμψης, του ΕΣΠΑ και του
Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων χωρίς να υπάρχει τάξη και συνέπεια
στις πληρωμές τους» και καταλήγει: «Η Πολιτεία οφείλει πρώτη αυτή η ίδια να
τηρεί τις συμβατικές οικονομικές υποχρεώσεις της απέναντι στις
Εργοληπτικές Επιχειρήσεις. Εάν θέλουμε να μιλάμε για ένα σύγχρονο
επιτελικό κράτος και εάν έχουμε την απαίτηση τα Δημόσια Έργα να
εκτελούνται έγκαιρα, πρέπει επιτέλους το Ελληνικό Κράτος να μετατραπεί
από έναν «κακοπληρωτή πελάτη» σε έναν «αξιόπιστο πελάτη». Οι
Πανελλήνιες Εργοληπτικές Οργανώσεις ΠΕΔΜΕΔΕ, ΠΕΣΕΔΕ,  και
ΣΤΕΑΤ ζητούν την επίλυση του ζωτικού ζητήματος της χρηματοδότησης των
έργων και την άμεση αποπληρωμή των Οφειλών σε Εργοληπτικές
Επιχειρήσεις».
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